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PREDGOVOR 

Logistika i kvalitet predstavljaju discipline od izuzetnog značaja i intere-
sovanja u naučno-obrazovnoj i poslovnoj javnosti. To su dve potpuno komple-
mentarne naučne oblasti, koje svoju punu afirmaciju doživljavaju kroz praktičnu 
primenu u različitim privrednim i društvenim delatnostima. Bez logistike i kvali-
teta nije moguće osvojiti nova i zadržati postojeća tržišta, niti obezbediti efikasno 
odvijanje savremenih privrednih i poslovnih tokova na otvorenom i jedinstvenom 
svetskom tržištu. Za krajnjeg korisnika kvalitet materijalnog proizvoda i kvalitet 
logističke usluge predstavljaju integralnu vrednost. U vreme kada su materijalni 
proizvodi po svom kvalitetu, dizajnu i ceni međusobno sve sličniji, kvalitet logi-
stičke usluge postaje ključni faktor tržišne diferencijacije i opredeljenja kupca. 
Opravdano se smatra da kvalitet logističkih usluga predstavlja jedan od najefika-
snijih instrumenata kreiranja i povećanja ukupne potrošačke vrednosti. 

U realnim logističkim sistemima prisutna je večita dilema koji kvalitet 
logističke usluge i logističkih procesa zadovoljava zahteve i očekivanja korisni-
ka. Da bi uspešno odgovorili na postavljena pitanja, logistički provajderi moraju 
neprekidno meriti, pratiti i unapređivati kvalitet logističkih sistema, procesa i 
usluga. Zato je neophodno da raspolažu konkretnim modelima, metodama i teh-
nikama odlučivanja i upravljanja kvalitetom u logistici. Pored izuzetnog značaja i 
aktuelnosti ove problematike u postojećim teorijskim, a pogotovo praktičnim do-
stignućima, oseća se veliki nedostatak konkretnih modela, metoda i tehnika mo-
deliranja i upravljanja kvalitetom u logistici, ali i nedostatak literature koja ovu 
složenu problematiku obrađuje na sistematičan i sveobuhvatan način. Navedene 
činjenice su u velikoj meri uticale na nastanak ovog udžbenika, gde su autori te-
žili da daju naučni doprinos u ovoj oblasti i doprinesu ublažavanju izrazitog ne-
dostatka stručne literature iz oblasti logistike na srpskom jeziku.  

Motivi za pisanje ovog udžbenika inicirani su dugogodišnjim iskustvom 
autora u naučno-istraživačkom i projektantskom radu iz domena logističkih siste-
ma, procesa i usluga. Aktuelnost problematike i nedostataka odgovarajuće litera-
ture iz ove oblasti bili su dovoljni razlozi da autori započnu istraživanje sa ciljem 
da doprinesu stvaranju naučno-teorijske osnove, ali i praktične podrške odlučiva-
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nju i upravljanju kvalitetom u logistici. Udžbenik je plod težnje da se problemati-
ka upravljanja kvalitetom u logistici sagleda sveobuhvatno i da se širi krug nauč-
ne i stručne javnosti upozna sa savremenim dostignućima na području modelira-
nja, merenja i poboljšanja kvaliteta logističkih usluga i procesa.  

Udžbenik sadrži dvanaest poglavlja, koja su načelno grupisana i predsta-
vljenja kroz tri celine. U prvoj celini razmatrani su osnovni trendovi razvoja nau-
ke o kvalitetu i uloga kvaliteta u logistici. Detaljno su sagledana različita stano-
višta kvaliteta u logistici i definisane osnovne funkcije i postupci uvođenja kvali-
teta u logističke sisteme. Druga celina odnosi se na modeliranje, merenje i praće-
nje kvaliteta logističke usluge, satisfakcije korisnika i ključnih indikatora logi-
stičkih performansi. U ovom delu predstavljeni su i originalni modeli odlučivanja 
o kvalitetu logističke usluge, koji su razvijeni u okviru doktorske disertacije pod 
nazivom Modeliranje performansi kvaliteta logističke usluge, autora Milorada 
Kilibarde. Treća celina obuhvata definisanje integrisane podrške sistemu odluči-
vanja, gde su detaljnije razmatrani koncepti benčmarkinga, QMS, TQM, HACCP 
i IMS, kao i metode i tehnike upravljanja kvalitetom.  

Udžbenik predstavlja višenamensko štivo. Prvenstveno je namenjeno stu-
dentima osnovnih, master i doktorskih studija, ali i inženjerima, menadžerima i 
stručnjacima koji se u realnim sistemima bave logistikom i kvalitetom. Inspiraci-
ja za obradu pomenutih sadržaja dolazila je iz realnih logističkih problema, refe-
rentne literature, ali i svakodnevnog života i rada sa studentima.  

U toku istraživanja i pisanja ovog udžbenika imali smo ogromno razume-
vanje i podršku naših porodica na čemu im najiskrenije zahvaljujemo. Unapred 
se zahvaljujemo svim čitaocima koji će nam preneti svoje utiske, zapažanja, pri-
medbe i predloge. Našim kolegama, bivšim i sadašnjim studentima, kojima je 
ova knjiga i posvećena, želimo da je uspešno koriste i da, kroz svoje radove, po-
boljšaju, dograde i unaprede obrađenu problematiku.  

 

U Beogradu, 2016. godine                    Autori 




